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Nome do aluno: N.°:  Turma:

Utilize apenas caneta ou esferografica de tinta azul ou preta.

N&o é permitido o uso de corretor. Risque aquilo que pretende que nado seja classificado.
E permitido o uso de calculadora.

Apresente apenas uma resposta para cada item.

As cotagbes dos itens encontram-se no final do enunciado.

Na resposta aos itens de escolha multipla, selecione a opgao correta. Escreva, na folha de

respostas, o numero do item e a letra que identifica a opgao escolhida.

Na resposta aos restantes itens, apresente todos os calculos que tiver de efetuar e todas
as justificagbes necessarias. Quando para um resultado ndo é pedida a aproximacao,

apresente sempre o valor exato.
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1. Resolva este item sem recorrer a calculadora.

Na figura estao representadas, em referencial o.n. Oxy, as A/
retasr e s. /

A reta s interseta o eixo Ox no ponto A, de abcissa —3T‘/§,

e tem inclinagao a.

C e ~ NG 0 x
A reta r é definida pela equacédo y = X 2. /

O ponto B é o ponto de intersegao da reta r com o eixo
Ox.

v

O ponto C é o ponto de intersegao das duas retas. C

Ve
Sabe-se que cosa = -

Determine a area do triangulo [ACB].

. De uma progressao geométrica (u, ), monétona, sabe-se que:

o us =162

o ug=13122

Qual é o sétimo termo da sucesséao (u,)?

(A) 56 (B) 486 (C) 1458 (D) 4374

. Considere, num referencial o.n. Oxyz:
e oplano ade equagdo 3x +2y+z—6 =0;
e aretar de equacgéo vetorial (x,y,z) = (1,2,—4) + k(—1,1,-3),k € R.

3.1 Seja A o ponto da reta r cuja abcissa € igual a 2.
Qual das equagdes seguintes define o plano paralelo ao plano a e que passa pelo ponto A?
(A) x—y+3z+2=0 (B) 3x+2y+z—-2=0

C)x—y+3z+11=0 (D) 3x+2y+z—-7=0

3.2 Seja B o ponto de coordenadas (4,5,12).

Sabendo que o plano a € o plano mediador do segmento de reta [BC], determine BC.

. Determine, recorrendo a processos exclusivamente analiticos, o conjunto-solugédo da condigéo:

-1+7x —-x+3
=
x2-3x+2 x—2

Apresente a sua resposta na forma de intervalo, ou unido de intervalos, de numeros reais.
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5. Considere a fungéo f, de dominio R\{4}, definida por f(x) = i: .

S

Complete o texto seguinte, selecionando a opgéo adequada a cada espaco.
Escreva na folha de respostas cada um dos numeros, I, Il, lll e IV, seguido da opg¢éo a), b) ou c)

que lhe corresponde. A cada espaco corresponde uma s opgao.

A funcéo f é decrescenteem __ | e é ndo negativaem __ll
Seja g a fungao definida por g(x) = f(x +a) + k, coma € R e k € R. Sabe-se que as retas de
equagdes x = 1 e y = —1 s&o assintotas ao grafico de g. E possivel concluir que o valor de a é

I eovalordeké IV

| T i IV
a) R\(4) a) R\IL4] a) 1 a) -3
b) ]—oo, 4] € em ]4, +oo[ b) ]—o0,1[ U 14, +oo[ b) 2 b) —2
c) R™ C) ]1:4[ C) 3 C) -1

. Seja f a fungao, de dominio R, definida por:

53 e x <2
x—2
flx) =

k se x=2,keR
2_ox—
X4=2x

6.1 Seja (x,,) a sucessao de termo geral x,, = n? — n.
O valor de lim f(x,) é:
(A) +oo (B)0 (€)1 (D) 2

6.2 Averigue, sem recorrer a calculadora, se existe algum valor de k para o qual existe lirr% fx).
xX—

. Seja f uma funcéo real de variavel real, da qual se sabe que a reta tangente ao seu grafico no

ponto de abcissa 5 tem inclinagdo 135°. O valor de limw e:
x—5 x“—8x+15
(A) -2 (B) 2 (C) -5 (D) -
x2-3x

. Seja f uma fungéo real de variavel real definida por f(x) = —

8.1 Recorrendo a definicdo de derivada de uma fungdo num ponto, mostre que f'(—2) = —3.

8.2 Seja t a reta tangente ao grafico de f no ponto de abcissa —2.
Considere um ponto P, de ordenada —1, pertencente ao grafico de f e escreva uma equagao
vetorial da reta paralela a reta t e que passa no ponto P .
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9. Relativamente aos funcionarios de uma determinada empresa, sabe-se que:
e 22 funcionarios tém idade inferior a 30 anos;
¢ a média do salario liquido dos funcionarios com idade inferior a 30 anos é 1400 euros;
¢ a média do salario liquido dos funcionarios com, pelo menos, 30 anos é 2200 euros;
e a média do salario liquido da totalidade dos funcionarios que trabalham na empresa é 1848 euros.
Determine, recorrendo a processos exclusivamente analiticos, o numero de funcionarios da

empresa com, pelo menos, 30 anos.

10. No centro histérico de uma vila existe uma livraria. Na tabela apresentam-se os valores do
numero de visitantes registados na livraria, em determinados dias, e o niumero de livros vendidos

nessa livraria em cada um desses dias.

Numero de visitantes (x) 19 26 32 39 25 30 10
Numero de livros vendidos (y) | 37 54 68 80 40 66 20

Considere a variavel numero de visitantes (x) como explicativa e a variavel numero de livros

vendidos (y) como resposta.

Admita que existe uma associacgéo linear entre as duas variaveis x e y.

Num determinado dia o nimero de visitantes foi 35.

Com recurso a calculadora grafica, estima o nimero de livros vendidos na livraria nesse dia.

Na sua resposta apresente:

e as listas introduzidas na calculadora;

e a equacgao da reta de regressado y = ax + b, com os valores de a e de b arredondados com
trés casas decimais;

e 0 valor pedido arredondado as unidades.

FIM

COTACOES

Item

Cotacao (em pontos)

1. 2. 3.1 3.2 4, 5. 6.1 6.2 7 8.1 8.2 9. 10. Total

20 10 10 20 18 10 10 18 10 18 20 18 18 200
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